

重拳治堵 确保畅通

# 今年,我市新建改造城市绿道或慢行道超过44公里 城市慢行系统 慢下来更快捷

本报记者郑红 洪佳祯

步行或骑行在慢行道上,让生活慢下来,将城市的喧嚣隔绝于外,成为很多城市人忙里偷闲的享受;随着慢行系统不断完善,“步行+骑行”的出行慢生活,有时甚至比开车更加快捷,免于堵车的烦恼。

慢行系统建设是城市治堵的重要抓手,近年来我市注重因地制宜,因势利导,因需配建,全力推进城市慢行交通建设。记者从市治堵办了解到,截至11月底,我市今年新建改造城市绿道或慢行道44.04公里。

## 无缝衔接,提高绿色出行分担率

“城区的慢行道断断续续,有些窄有些宽,舒适度也不是很高,有时还会被违章车辆占用。”关于城市慢行系统,椒江市民李先生深有感受,他是个热衷于绿色出行的市民,公共自行车是他最常用的交通工具。但是,他认为老城区受道路宽度等客观条件制约,市民慢行出行的品质较低,这也是市民不愿意选择绿色出行的原因之一。

《台州市治理城市交通拥堵“十四五”实施规划》指出,台州市慢行道路系统建设过程中,网络内慢行道路功能定位及断面设计缺少系统性考虑,导致路段慢行设施不完善,其中老城区由于道路资源缺乏,设计老旧等方面的历史遗留原因,慢行交通问题较为突出。

“事实上,慢行交通的发展最突出的问题就是城市普遍存在的非机动车道被侵占、慢行路网不连贯、慢行品质不高等问题。”台州市治堵办工作人员介绍,近年来,我市通过加强慢行配套设施建设,如强化公交与公共自行车站点的无缝衔接、建设立体过街设施等,打造安全、舒适、连续、便捷的慢行交通出行环境;通过开展

“把道路还给人”的专项整治活动、解决违停占道等问题,完善步行道人行道建设,不断提高慢行交通出行率和品质,保障慢行交通者的路权;通过大力倡导绿色交通出行,开展各类绿色出行活动,引导市民转变出行方式,提高绿色出行分担率,从而减少过度依赖小汽车出行的局面。

## 连点成片,提升系统舒适度

“早晨到小区门口租借一辆共享单车,然后沿着河边绿道一路向南,不知不觉就到了单位。”她说,这两年,椒江把慢行道修到了小区附近,出门即慢行道,迎着去上班,沿路还能坐下休息,这样低碳又休闲的出行方式成了她上班的新选择,特别是早晚高峰时期,出行效率甚至有时比开车高。

近年来我市加快慢行系统建设,在连点成片的基础上,逐步提升慢行交通的舒适性。不少细心的市民发现,身边的慢行系统悄然变了样子,逐渐兼顾骑行、跑步、散步、休闲等户外活动功能于一体。

“早上起来到附近的江北公园走走,然后沿着人行天桥步行至永宁江南岸,租一辆公共自行车骑到单位门口。”市民李先生说,这几年黄岩慢行交通系统不断完善,在充分满足市民出行需求的同时,颜值和舒适度也提升不少,“家里的汽车成了‘闲置物’,也算是少给城市交通添点堵”。

缓解城市拥堵的重要途径之一是绿色出行。“官河古道、东官钱道的建设,将慢行系统延伸到每家每户的门口,兼具功能性与美观性,给交通治堵带来极大的促进作用。”黄岩区治堵办副主任郑庆力说。

## 畅通无阻,提升系统接续性

提升慢行系统,我市坚持规划先行,



随着不断建设,城市慢行系统的舒适度越来越高。

本报记者郑红 摄

推进开展《台州市治理城市交通拥堵五年实施规划》,分区控制,研究制定改造和新建道路慢行控制条件,推进慢行品质的提升,打造慢行友好型城市。

椒江海门河两侧居民区密集,河边慢行道的使用率较高。记者在老粮坊附近走上慢行道,一路向南便到了解放桥,这时候绿道逐渐下行,变成了桥下通道。

“桥下通道的设计,有效连接城市慢行系统,使得慢行道有接续性,市民出行畅通无阻,缓解和分散路面交通压力的同时,也解决了行人横穿马路的安全问题。”市民张亚妮对于桥下通道的设计很是赞同,她说桥下通道通过美化颜值飙升,也成为了城市中一道靓丽的风景线。

近年来,我市慢行交通发展也通过连通慢行路网,保障慢行路权等方式不

断提升慢行品质。黄岩青年西路上的一座“9”字型人行天桥,连接起了西江大桥两侧,将道路两侧的城市绿道串联起来。东官钱道则横跨环城南路、横街路、青年路、县前街、环城东路、东官河路等城区主要路段,不仅为覆盖区域提供一处人行景观通道,也为周边市民日常通勤出行提供了新选择。

市治堵办工作人员介绍,通过人行天桥、空中栈道、地下通道等立体过街方式建设,可以提升城市慢行系统的接续性,为市民提供更加快捷的慢行通行方式。

接下来,我市将通过完善慢行交通路网、保障慢行路权、加强慢行配套设施建设等手段补齐设施短板、平衡设施发展,优化慢行品质,满足慢行交通基本出行需求。

街巷微闻

## “黑户”26年 椒江女孩终于有“身份”

本报讯(通讯员何文斌 何娇娇)“我终于是有‘身份’的人了,太谢谢你们了。”12月16日下午,26岁的小徐从椒江区行政服务中心公安窗口民警手里接过新的户口簿,连声道谢。

故事要从11月下旬的一天说起。当日,小徐的母亲张女士来到椒江区行政服务中心公安窗口,向窗口民警求助,称自己20多年前领养女儿未办理收养登记,导致一直没办法上户口,最近张女士的老伴住院,奈何小徐没有身份证,也没有健康码、行程码,进不了医院。

民警通过询问得知,26年前小徐才几个月大时,徐某夫妇领养了她,当时不知道需要办理收养登记手续,等小徐长大后已过了办理收养证的年龄,所以户口的事一拖再拖。

民警初步了解情况后,第一时间向领导汇报相关情况,主动对接海门派出所,开始着手解决小徐的户口问题。

为了帮小徐早日脱掉“黑户”帽,行政审批科、海门派出所民警通力合作,及时展开调查取证。社区民警多次到社区及小徐的邻居家里走访,调查养父徐先生收养小徐的相关情况,收集相关证据,整理相关资料。

通过大量的调查核实,民警最终排除了小徐是被拐卖的可能,以最快的速度完成了落户需要的全部材料,并将情况及时上报,顺利为小徐办理了落户手续。民警还当场为小徐办理了身份证,过几天就可直接邮寄到小徐家中。

## 路桥交警危急时刻护送 让出一条“生命通道”

本报讯(通讯员徐莎莎)近日,台州直属三大队一中队交警在路桥机场路口执勤时,接到接警中心800指令,称路口有人求助需要护送就医。几分钟后,一辆红色汽车停到警车旁边。

当天上午11点左右,路桥一男子的父亲在家突然失语并脸色惨白,疑似中风迹象,这名男子和妻子马上开车送病人去医院救治,可路上车流量较大,通行缓慢,男子只好报警求助。

执勤交警联系指挥中心,报告自己所处位置,开启人工调控信号灯,确保一路绿灯。同时,一路拉响警报示意车辆与行人让出生命通道。原本30多分钟的路程,只用了10分钟就将载有患者的车辆护送至医院。

“谢谢,谢谢!”男子连连鞠躬,向交警们表示感谢。经了解,由于送医及时,男子父亲目前已无大碍。

## 临海警方摧毁 一跨省贩毒团伙

本报讯(记者张梦祥 通讯员应媚媚)12月14日记者获悉,临海市禁毒大队经过缜密侦查,日前成功侦破一起跨省贩卖毒品案件,共抓获涉嫌贩卖毒品嫌疑人8人,查获吸毒人员10余人,缴获毒品冰毒40余克,麻古60余颗。

今年7月初,临海警方在梳理线索时发现,该市在侦办的一起邓某网络贩毒案件与重庆市多地警方侦办的毒品案件的涉毒网络相互交叉,上下家之间有密切联系,并涉及全国多个省市。

为更彻底打掉这一犯罪团伙,摧毁整个贩毒网络,切断外省市毒品流入通道,临海成立专案组,抽调精干警力进行专案经营。

据民警介绍,根据掌握的线索得知,重庆合川区的邓某将于11月20日前后来临海与本地贩毒人员赵某联系进行毒品交易。为此,警方连夜部署,安排人员24小时蹲守,终于在11月23日凌晨3时,将房内在交易毒品的赵某、邓某抓获,并现场缴获冰毒9克,麻古20余颗。

经审查,邓某交代,他在重庆上家以低价购入冰毒、麻古后到临海高价卖给赵某,从中赚取高额差价。随后,临海警方对邓某所交代的上家“付某”开展综合分析,与当地警方沟通协作,摸排付某活动轨迹及各方面信息。

12月8日,临海警方联合当地警方开展收网工作,成功抓获以“付某”为首的涉嫌贩卖毒品犯罪嫌疑人5人,查获吸毒人员6人,现场查获毒品缴获毒品冰毒30余克,麻古40余颗。

据统计,今年以来,临海警方共成功破获毒品省目标案件5起,抓获涉嫌贩卖毒品嫌疑人37人,强制隔离戒毒4人;缴获毒品冰毒及冰毒片剂110余克、查获新兴毒品合计3780余克;切断10余条由重庆、广东、海南等地流入的贩毒通道。



严筑工地防疫墙

为了“污水零直排”建设工程保质、保量完成,玉环市楚门镇从严从紧筑牢“防疫”墙。图为12月14日,在楚门镇“污水零直排”工地入口处,工作人员在查验施工人员“两码”。 本报通讯员朱青青摄



喜迎冬至 邻里欢聚

冬至大如年,冬至是我国农历中一个非常重要的节气,“冬至吃饺子”“冬至吃汤圆”是中国人的传统习俗。图为12月20日,景隆公馆开元物业开展冬至主题活动,煮饺子、汤圆供业主们品尝,以增进社区邻里互动,促进邻里和谐。 本报记者熊溢凡摄

## 巾帼巧制“冬至圆” 温暖坦头“战疫人”

本报讯(通讯员徐震震 王敏君)“谢谢你们,忙了大半天,让我们吃上了热乎乎的冬至圆。”庞医生品尝着鲜美可口的什锦冬至圆,脸上挂着笑容。12月19日上午,天台坦头镇“和合姊妹”志愿者在八一村文化礼堂,开展“送爱到‘疫’线 温情过冬至”活动。

一大早,志愿者们来到镇方舱接种点,拿出自带的糯米粉、各种馅料、豆面等原材料,手脚麻利地揉面粉、炒什锦馅、做冬至圆、烧豆面羹。

一双双巧手下翻飞,过一会儿,空气里氤氲着圆子和豆面羹的香味。随后,饱满的冬至圆和热气腾腾的豆面羹被送到接种点的一线医护人员,以及10余名留守老人、留守儿童手中。

“我们准备了很多冬至圆,等会送去集中隔离点给工作人员,她们太辛苦了。”八一村妇联主席周美丽说。

一直坚守在坦头镇集中隔离点的卫生院医生收到这份暖心午餐后,感动地对巾帼志愿者翘起大拇指,“大冷天,豆面羹搭配冬至圆,真是暖心又暖胃!”

近期,为了疫情防控需要,医务人员和值班工作人员长期默默坚守在“疫”线,对留观人员开展医学观察和后勤服务。巾帼志愿者的贴心举动让他们感受到了家的温暖和节日的氛围,有更充沛的精力体力和更坚定的信心投身艰苦的防疫战斗。

下一阶段,坦头镇妇联将大力弘扬巾帼志愿服务精神,充分利用电话、网络等方式,建立关爱纽带,畅通沟通渠道,让奋战在一线的工作人员感受关爱与温暖,为抗击新冠肺炎疫情、维护社会稳定贡献巾帼力量。

疫情防控 人人有责

## 全市各大景区线上预约 严控接待人数上限

本报记者章浩

鉴于目前新冠肺炎疫情的严峻形势,为做好防控相关工作,确保广大游客和工作人员的健康安全,近日,全市各大景区及时行动,积极应对,采取理论限量、实名预约、错峰等措施控制人流密度。

神仙居景区游客服务中心工作人员表示,神仙居旅游集团旗下各景区当下每日接待量为最大承载量的50%,鼓励游客

线上购票、扫码支付,减少人员接触。

同时,景区进一步加强游客和工作人员的健康监测和管理,严格执行测温、戴口罩、二码联查、检查疫苗接种记录、一米线排队等规定。出现异常情况第一时间上报,加强与属地政府的联防联控。

景区严格执行设施设备消毒措施,在每日至少三次日常消毒的基础上,周末组织开展了景区全域、设施设备的全面消毒。景区索道做到每运行一次消毒一次,

并及时做好消毒登记。

在做好常态化疫情管控的同时,神仙居景区还按照最新防疫要求,及时完善应急预案,并组织开展防疫应急演练,模拟发现密切接触者、次密切接触者等情况下的应急处置流程,提高员工应急处置能力。

另外,该工作人员说,集团专门成立了巡查引导小组,对旗下各子公司开展防疫督查,重点检查防疫措施是否落实、消杀管理是否规范。对容易形成人员集聚的点位

加强管理,严防拥挤者和瞬时集聚。

同样,天台山旅游集团办公室工作人员也表示,查验健康码、行程码、佩戴口罩等是游客进景区的必要关口。“游客来景区之前,提前通过微信公众号‘天台山旅游’实名预约购票。”

对于接下来景区的接待安排,各大景区的工作人员都表示,请大家及时关注景区微信公众号,如有变化,会及时通知,以便大家安排好出游计划。

## 疫情下,出门乘各种交通工具,如何做防护?

### 全程不要摘口罩 少接触公共物品

本报记者洪佳祯

近期,多地出现的疫情再次向我们敲响警钟。日常出行过程中,市民公共交通出行需要注意什么呢?

防疫措施千万条,戴好口罩第一条。有关专家建议,出行时,市民一定要全程佩戴好口罩,无论选择哪种出行方式,都应该做好相应的个人防护,减少接触公共物品。乘车时,不随意触摸车上公共设施,

也不要随意用手触摸口、眼、鼻。不随意进食喝水,以免因摘下口罩而增加感染的风险。如出现咳嗽、打喷嚏时,请用肘或纸巾遮掩。不随地吐痰,口鼻分泌物请用纸巾包好后丢弃。

乘坐公交车时,优先采用扫码支付等非直接接触方式购票。乘客之间尽量与他人保持一米以上的安全距离,可选择分散就座或站立;如果恰逢出行高峰期,车上乘客拥挤,可考虑选择等待下一趟车。在车上尽量减少

闲谈,尽可能站在空气流通的地方。”乘坐网约车或者出租车出行时,与司机提前沟通清楚目的地、路线。同时,我们自己不仅要带好口罩,也要提醒司机师傅戴好口罩,做好个人防护。此外,打车时注意避免拼车,因同乘人员多,再加上车内空间狭小,也容易增加感染风险。付费时,尽量选择手机支付等非现金支付方式。

乘坐铁路、客车、船舶、民航等公共交通工具时,建议市民们进行网上购票,如

需要现场购票,要与其他人保持1米以上距离,避免人群聚集。全程佩戴一次性医用口罩或以上防护等级口罩,口罩弄湿或弄脏之后要及时更换。

专家还提醒,乘坐公共交通工具之后,市民们要及时洗手,之后再摘下口罩,不要用脏手直接摘下口罩,这样会增加感染的风险;回到家之后将外穿的大衣挂在通风处或者是直接晾晒在阳台上,可以用酒精进行简单的消毒。